

Τρίτο κόμμα στη Γερμανία το ακροδεξιό AfD για πρώτη φορά τα τελευταία πέντε χρόνια

Στο υψηλότερο δημοσκοπικό ποσοστό των τελευταίων πέντε ετών φθάνει η Εναλλακτική για τη Γερμανία (AfD), στην έρευνα του Ινστιτούτου INSA για την Bild am Sonntag. Μόνο ένας στους δύο Γερμανούς αποκλείει πλέον το ενδεχόμενο να ψηφίσει σε εκλογές την AfD.

Σύμφωνα με τη δημοσκόπηση της Bild am Sonntag, η Χριστιανική Ένωση (CDU/CSU) εξακολουθεί να προηγείται με 28% χωρίς μεταβολή από την προηγούμενη μέτρηση και ακολουθεί το Σοσιαλδημοκρατικό Κόμμα (SPD) με 21% και μία μονάδα επιπλέον. Στην τρίτη θέση βρίσκεται η AfD με 17% (+1) και ακολουθούν οι Πράσινοι με 14% (-1), οι Φιλελεύθεροι με 8% (-1) και η Αριστερά με 5% (+1).

Οι Πράσινοι συνεχίζουν να υφίστανται φθορά, τόσο από την ασαφή πολιτική του υπουργού Οικονομίας Ρόμπερτ Χάμπεκ σχετικά με την αλλαγή πρώτης ύλης για τη θέρμανση των κτιρίων όσο και από το σκάνδαλο νεποτισμού που ξέσπασε στο υπουργείο Οικονομίας και οδήγησε στην απομάκρυνση του στενότερου συνεργάτη του, υφυπουργού Πάτρικ Γκράιχεν. Στη σημερινή δημοσκόπηση, οι Πράσινοι πέφτουν για πρώτη φορά κάτω από το

Σχετικά με την εντυπωσιακή ενίσχυση της AfD, είναι χαρακτηριστικό ότι το 8,4% των ερωτηθέντων δήλωσε ότι θα μπορούσε να ψηφίσει την ακροδεξιά.



ποσοστό που εξασφάλισαν στις εκλογές του 2021 (14,8%), ενώ τα κόμματα του σημερινού κυβερνητικού συνασπισμού (CDU, Πράσινοι, FDP) δεν εξασφαλίζουν κοινοβουλευτική πλειοψηφία.

Σχετικά με την εντυπωσιακή ενίσχυση της AfD, είναι χαρακτηριστικό ότι το 8,4% των ερωτηθέντων δήλωσε ότι θα μπορούσε να ψηφίσει την ακροδεξιά. Τον Δεκέμβριο του 2022 το αντίστοιχο μέγεθος ήταν 6,8%. Τότε, το 60% απέκλειε

επίσης εντελώς το ενδεχόμενο να ψηφίσει την AfD. Σήμερα, το ποσοστό αυτό έχει περιοριστεί στο 53,9%. «Το κοινωνικό κλίμα έχει εξελιχθεί υπέρ της AfD, στοιχείο που υποδεικνύει ότι το κόμμα διατηρεί τη διείσδυσή του στη γερμανική κοινωνία», εξηγεί ο επικεφαλής του Ινστιτούτου INSA Χέρμαν Μπίνκερτ και επισημαίνει ότι, αν το κόμμα καταφέρει να εκμεταλλευτεί αυτή τη δυναμική, δεν αποκλείεται να φθάσει το 20%.

Αργεντινή: Νεκρή η δημοσιογράφος που είχε καταγγείλει βιαιοπραγίες αστυνομικών

Δημοσιογράφος η οποία είχε καταγγείλει κρούσματα αστυνομικής βαρβαρότητας στην επαρχία Κοριέντες, στη βόρεια Αργεντινή, εντοπίστηκε απαχνοσιμένη μέσα στο σπίτι της, ανέφεραν πηγές προσκείμενες στην αστυνομία, σύμφωνα με τις οποίες επρόκειτο για ανθρωποκτονία.

Το πτώμα της Γκρισέλντα Μπλάνκο, 45 ετών, βρήκε αδελφός της το Σάββατο στο σπίτι της στην Κουρουσού Κουατιά, 600 χιλιόμετρα βόρεια της πρωτεύουσα Μπουένος Άιρες. Η υπόθεση της αυτοκτονίας αποκλείστηκε πολύ γρήγορα: πρώην σύντροφος της δημοσιογράφου, τον οποίο βαραίνουν υποψίες ότι τη δολοφόνησε, συνελήφθη, σύμφωνα με τις ίδιες πηγές. Σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, το θύμα είχε σημάδια από χτυπήματα, στα χέρια της βρέθηκαν μαλλιά ενώ στο ακίνητο δεν υπήρχε κανένα ίχνος διάρρηξης.

Η οικογένεια της δημοσιογράφου ωστόσο αμφιβάλλει για την ενοχή του πρώην συντρόφου της, του Αρμάντο Χάρα, επίσης δημοσιογράφου. «Δεν πιστεύω πως πρόκειται για γυναικοκτονία (...) Κατά τη γνώμη μου, ο Χάρα δεν είχε καμία σχέση με την υπόθεση, αν και πρέπει να περιμένουμε τα αποτελέσματα της έρευνας των ειδικών», σχολίασε ο Λαουτάρο Σεσάνι, γιος του θύματος με άλλο σύντρόφό του. Σύμφωνα με τον κ. Σεσάνι, η Γκρισέλντα

Το πτώμα της Γκρισέλντα Μπλάνκο, 45 ετών, βρήκε αδελφός της το Σάββατο στο σπίτι της στην Κουρουσού Κουατιά, 600 χιλιόμετρα βόρεια της πρωτεύουσα Μπουένος Άιρες.



Μπλάνκο είχε δεχθεί απειλές αφού δημοσίευσε στον προσωπικό της ειδησεογραφικό ιστότοπο άρθρα για υποθέσεις βιαιοπραγιών από αστυνομικούς στην επαρχία Κοριέντες και αμέλεια σε τοπικό νοσοκομείο.

Η εισαγγελία απάλλαξε την τοπική αστυνομία από την έρευνα, την εμπιστεύτηκε στην ομοσπονδιακή αστυνομία της Αργε-

ντινής.

Η ομοσπονδία εργαζομένων στον Τύπο της Αργεντινής (FATPREN) εξέφρασε σε ανακοίνωσή της την «βαθιά ανησυχία» της για την υπόθεση, υπογραμμίζοντας πως «η συνάδελφος είχε καταγγείλει κακές ιατρικές πράξεις σε τοπικό νοσοκομείο και κατάχρηση πολιτικής και αστυνομικής εξουσίας».